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知识一、需求与供给 影响该商品需求的因素是：消费者偏好

、消费者的收入水平、该商品的价格、相关商品价格、消费

者对商品未来未来的预期。另外，还有一些其他因素：人口

因素、产业政策、消费政策、城市化等。. 影响需求弹性的因

素包括：商品的替代商品数目和可替代程度、消费者对该商

品的需求程度及其在家庭预算中的所占比例、商品本身用途

的多样性、商品耐用程度、时间长短。 需求规律的基本内容

中包括：在其他条件不变的情况下，某商品的需求量随商品

本身的价格上升而减少 。 价格效应＝替代效应＋收入效应 任

何商品的替代效应总是为负值。以下经济现象中不符合需求

规律的是(炫耀效应、吉芬商品)。收入负效应不能反映商品

的市场需求规律。 收入正效应才能反映商品的市场需求规律

。 除商品的价格因素外，影响商品供给的主要因素有：其他

商品的价格、厂商对未来的预期、生产技术的变动和生产要

素的价格、政府的政策 影响供给弹性的因素包括：厂商供给

能力和商品生产周期；产品生产成本 。二、消费者行为理论 

效用取决于两种因素：一是由商品的自然属性所决定、具有

满足人们某种需要的能力；二是人们在消费某种商品时对满

足需要程度的主观感受。 无差异曲线的特点包括：一条从左

上方向右下方倾斜的曲线，斜率为负值；同一曲线上各点总

效用相同；任意两条无差异曲线不能相交；无差异曲线均凸

向原点。 根据边际效用递减规律，当增加商品x的消费时，x



的边际效用逐渐减少，商品y的边际效用因x的减少而增加，

所以x替代y的边际替代律（绝对值）呈逐渐递减的趋势，因

而五差异曲线时一条凸向原点的曲线。（解释无差异曲线的

斜率变化）三、供给理论 边际技术替代律是指在等产量曲线

上两种市场要素相互替代的比率。边际技术替代律可以用等

产量曲线上各切点的效率来描述。由于效率不同，则等产量

曲线上边际替代率也不相同。 短期内，厂商不能根据所需产

量调整其全部生产要素，因此，短期总成本分为：.固定成本

、可变成本。 供给理论与市场理论是从(供给)方面研究厂商

行为。消费者行为理论和分配理论是从(需求)方面研究厂商

行为。 成本理论：经济成本指厂商生产经营活动中所使用的

各种生产要素的总和。正常利润被作为成本项目计入产品的

经济成本之内，又被称为 “隐含成本”。 经济成本＝会计成

本（显见成本） 隐含成本 经济利润＝销售收入会计成本隐含

成本 市场失灵：市场机制经常表现出许多自身不能克服的缺

陷，其作用受到阻碍，无法使资源达到最有效配置的状况。

表现：垄断阻碍市场机制，外部效应影响，市场无法提供公

共产品；消费者与生产者信息不完全。 内在经济是指厂商在

生产规模扩大时由于(自身原因)引起的产量增加和成本降低

。主要因素有：厂商的经济实力雄厚；合理管理和资源调配

等。外在经济是指整个行业生产规模扩大以后给个别厂商带

来产量增加和成本降低。 评价社会成员之间收入分配平均程

度的工具包括(洛伦茨曲线、基尼系数)。基尼系数越大，表

示洛伦茨曲线越远离对角线，说明收入分配越不公平。 用收

入法核算GDP: GDP=工资＋利息＋利润＋租金＋间接税＋企

业转移支付＋折旧 用支出法核算GDP： GDP=消费支出＋投



资支出＋政府购买＋净出口 国民收入决定条件：投资＝储蓄

。投资《储蓄，则企业产品不能全部卖出；投资》储蓄，产

品价格上杨，企业产品增加，国民收入增加。 总投资的增加

会引起国民收入的成倍增加，这个倍数就是投资乘数。 宏观

经济的目标：充分就业，价格稳定，经济增长，国际收支平

衡。[1] [2] [3] [4] [5] 下一页 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


